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豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録 

「定例会  令和３年４月」 

 

令和３年４月２０日（火）午後２時００分豊明市教育委員会４月定例会は、豊明市役所新館３階

教育委員会室に招集された。 

 

１ 応招委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 長 山 加 代 子 

 委       員   ： 久 留 島 夕 紀    委      員   ： 青 木 睦 

 委        員   ： 井 戸 貴 子 

 

２ 不応招委員は、次のとおりである。 

 な し 

 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 長 山 加 代 子 

 委       員   ： 久 留 島 夕 紀    委      員   ： 青 木 睦 

 委        員   ： 井 戸 貴 子 

  

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 藤 井 和 久    学 校 支 援 室 長  ：  小 崎 真 

学 校 教 育 課 長  ： 髙 木 安 司    生 涯 学 習 課 長  ：  深 草 広 治 

図  書  館  長  ： 水 野 美 樹 

      

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（課長補佐）近 藤 貴 洋、事務局（主査）箕 浦 佳 代 

 

 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

（１） 教育委員会の活動の点検及び評価について 

（２） 教育委員が兼任する各種委員の選任について 

 

報告 

 （１）令和３年豊明市議会３月定例月議会一般質問について 

 （２）令和３年度小中学校各主任等について 

 （３）令和２年度豊明市教育委員会下半期事業報告について 

 （４）令和２年度学校評価の結果について 

 （５）豊明市立小中学校管理規則に基づく室長の選任について 

 （６）教育委員会後援申請について 
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 （７）豊明市文化財保護補助金交付要綱の一部を改正する要綱について 

 

その他 

 （１）令和３年度小中学校四役について 

 （２）令和３年度児童生徒数及び学級数について 

 （３）人事異動に伴う教育委員会の新体制について 

 

開 会 宣 言 午後２時００分、４月定例教育委員会の開催を宣言。 

 

会議録承認 ３月定例会（３月１９日分）の会議録について、承認する旨確認。 

 

教育長 それでは、先回の教育委員会後の行事などの報告をいたします。 

３月２２日に唐竹小学校の閉校式、４月１日に二村台小学校の開校式が行われ、委員の皆様に

ご出席いただきありがとうございました。学校統合については、双峰小学校と唐竹小学校の子ど

もたちのよりよい教育環境をめざし、約５年をかけ準備し､今回の開校となりました。委員の皆

様はもとより､保護者の皆様、学校の先生方、地域の皆様のご理解・ご協力のもとに統合を進め

ることができました。改めて皆様に感謝を述べたいと思います。今後は全力で二村台小学校の発

展のため尽くしていきたいと思います。また、二村台小学校はモデル校として少人数での学級編

制やＩＣＴ関係機器を他校に先駆け導入しておりますが、検証を急ぎ市内の他の学校にも導入で

きるよう努めていきたいと考えております。 

４月１日午前中には教職員の着任式が行われ､こちらについても委員の皆様にご出席いただき

ありがとうございました。新たに小中全１１校でスタートした中で、４人の新しい校長先生が着

任されました。新しい校長先生はじめ本市に異動になった皆様には特に、社会が多様化する中で

本市の特徴である協同の学びの推進、ＬＧＢＴＱや外国にルーツを持つ子どもたちへの配慮につ

いてお願いをさせていただきました。 

４月７日、８日には小中学校の入学式が行われ、委員の皆様にもご出席いただきました。新型

コロナウイルス感染症拡大の中、保護者の参加は昨年に比べ緩和されましたが、密を避けるため

地域の方々の参加は昨年に引き続き見送られる形で開催されました。一刻も早くこの状況が収束

し、平常通りの学校運営ができることを改めて感じた次第です。 

４月２日には校長会があり、今年から３つの学校に拡大するコミュニティスクール、舘小学校

で実施する新規事業セーフティプラスワン、中学校の制服選択制の準備など今年度課題となる事

項について取り組みの依頼をしました。 

４月９日には愛日地方教育事務協議会が小牧市で開催され、長山委員とともに出席して参りま

した。会議では、依然として収束しないコロナ禍での修学旅行の時期や行き先、プール授業を実

施するかどうかなど意見交換がなされました。修学旅行については各市町とも実施の方向であり

ますが、時期を秋に変更したり、行き先も首都圏や関西圏を避けるなど意向があるとのことでし

た。プールについても密を避けながら着替えをして実施したいという意見が大半でした。 

４月１３日にはスポーツ推進委員辞令交付式があり出席いたしました。委員として３４年、委

員長として２６年という長きに渡りご活躍いただいた山田勇二氏が勇退され、新しく山田富勝委

員長が選任されました。 

日を遡って３月２５日には、長らく二村山花祭りなどでご活躍いただいた双峰クラブさんが会

員の高齢化などにより解散することになりましたので、市長とともに代表の方に感謝状をお渡し

しました。 

最後になりますが、本年度もスタートしました。先ほど紹介があった職員を含め全員で本市の
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教育を推進して参りますので、委員の皆様のご理解・ご協力を是非ともお願いして私からの報告

を終わります。今の報告につきまして、ご意見ご質問等はありますか。（なし） 

 

議 事 の 経 過 

 

教育長 それでは議事に入ります。議案（１）「教育委員会の活動の点検及び評価について」説明を

お願いします。 

 

学校教育課長 （資料第１号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 食に関する指導とは、どのような指導でしょうか。 

 

学校教育課長 給食センターには、県職員の栄養教諭がいます。この方々が、子どもたちと一緒に

給食を食べながら指導したり、「野菜をたくさん食べよう」など授業でテーマを決めて指導をした

りしております。 

 

委員 読み聞かせボランティアを育成する事業を令和２年度に行ったということでしょうか。 

 

図書館長 読み聞かせボランティア育成事業は、令和２年度に限らず続けている事業になります。

令和元年度からさらに力を入れて取り組んでおり、令和２年度に新しいボランティアの方にご協

力いたくなど実績ができましたので、評価していただく項目として挙げております。 
 
委員 コロナ禍で読み聞かせを行ったのでしょうか。 
 
図書館長 人数制限や人との間隔をとるなど対策をして行いました。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、議案（１）「教育委員会の活動の点

検及び評価について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認といた

します。 

続きまして議案（２）「教育委員が兼任する各種委員の選任について」ご説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第２号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案（２）「教育委員

が兼任する各種委員の選任について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それで

は、承認といたします。議案は以上となりますので、報告に移ります。報告（１）「令和３年豊明

市議会３月定例月議会一般質問について」説明をお願いします。 

 

教育部長 （資料第３号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 調理員の正規職員の採用を見送るのはなぜでしょうか。 

 

教育部長 世の中の動きとして、民間でできることはできるだけ民間で行っていただくという流れ

があります。多くの自治体では、直営で行っていたものを民間委託しており、豊明市も職員の定
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員適正化計画など様々な制約もありますので、民間委託に切り替え、運営については責任をもっ

て管理していく方向で考えております。 

 

教育長 豊明市の定員適正化計画は、職種ごとに何年には何人の正規職員がいるなど人数等が決ま

っております。現業職である調理員や学校用務員などは、人数を縮小していく方向で考えており

ます。調理員の方々が退職して、令和６年には正規の調理員が５人になります。その人数では調

理場を運営できないため民間委託していきます。また、民間の調理員の平均給与が４００万円で

あるのに対し、市の正規職員だと６００万円を超えます。自治体が直営で行うことが効率的かど

うかを考えなくてはけないと行政改革推進委員会でも指摘されております。総合的観点から、民

間委託できるものは委託し、新規採用も止めて縮小しております。新しい調理場ができた時には、

５人の調理員の方には学校で働くなど職場の配置転換を考えております。新しい給食センターの

用地やその面積、最大限の食数、また用地の面積にも影響しますが食物アレルギーについてどこ

まで取り組むのかについて考えております。現在の中央調理場、栄調理場の面積を足して約２,３

００平方メートルあります。統廃合して一つの施設を造るとき、従来の面積より１平方メートル

超えると国の補助金が少なくなります。豊明市教育委員会としては、職員の安全を考えると、超

えないように造ることは難しいと考えております。行政改革推進本部会議を開催して、教育委員

会としての立場で説明させていただき、国からの補助金を捨てて大きい施設を造るかどうかを決

めていただくことになっています。 

 

委員 民間委託しても、変わらず安心・安全な食を提供するということですね。話は変わりまして、

体操服を統一する時期が学校ごとに違うのですが、体操服の統一については学校が決めることな

のでしょうか。 

 

学校支援室長 体操服は学校が決め、中学校区内で統一します。 

 

委員 市の方針で、全校一気に統一しないのでしょうか。 

 

学校支援室長 保護者との話し合いや生徒指導の兼ね合いもありますので、市で統一するというよ

り、学校と保護者との間で決めて行きます。 

 

教育長 各校の校長先生が、体操服について決定します。ＬＧＢＴＱのこともありますので、教育

委員会として各校の校長先生に体操服をできるだけ統一してほしいと働きかけておりました。話

し合いをして、統一できるところから徐々に変えて行き、今年度４月で全校統一されます。 

 

委員 制服について、１０月頃に夏服を展示して案内するということでしょうか。 

 

学校支援室長 前回、制服のメーカーが決まりましたが、その時、展示されていた制服が豊明市の

制服になる訳ではありません。制服検討委員会を立ち上げて制服の細部を決めてから、メーカー

に豊明市の制服を作っていただきます。 

 

委員 最終決定は、制服検討委員会で決めていくということですね。 

 

教育長 そうです。その時期が１０月頃になる予定です。保護者や子どもたちにアンケートを実施

し意見を聞いて、決定していきます。 

 

委員 セーフティプラスワン事業について、今年度対象になるのが小学校１年生で、小学校２年生

は対象にはならないのでしょうか。 
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学校教育課長 １年生は単独で下校しますが、２年生は単独で下校することはありません。単独で

下校するのは危ないので、下校時間を１時間ずらして、他の学年と一緒に帰れるようにします。

また、１年生と２年生だけで下校する日がありますが、この日もセーフティプラスワン事業を行

った方が良いと思いますが、まずは１年生単独で下校する日で実施して、その後２年生も含めた

形で事業を拡大して行きたいと考えております。 

 

委員 補助教員など増員するのでしょうか。 

 

学校教育課長 下校時間までの空いた１時間に、学習指導や読み聞かせなどを行います。今回２ク

ラスあるため２名の補助教員を増員しております。補助教員は、セーフティプラスワン事業以外

の時間帯は、少人数学級やチームティーチングに対応していただきます。セーフティプラスワン

事業が拡大していけば、先生方の負担が増えますので、今後補助教員の人数も検討していきたい

と思います。 

 

委員 資料を担任の先生が作成したと記載がありますが、先生方の負担も考えて、今後どのような

方向性で事業を考えているのでしょうか。 

 

学校支援室長 今回は担任の先生が授業で出来なかったという資料があったため、その資料を使っ

て学習補充という形で行ったのですが、基本、教員補助が資料を作成します。場合によっては、

担任の先生に授業で出来なかったことをセーフティプラスワン事業でやってほしいなど依頼があ

れば、担任と補助教員で話し合って行っていただければと思います。 

 

委員 読み聞かせボランティアの方々にも声をかけて、今後事業を行っていくのでしょうか。 

 

学校支援室長 そうです。 

 

教育長 最初からボランティアの方に行っていただくのは難しいので、まずは補助教員を配置し、

軌道に乗ったら、ボランティアの方々のお力をお借りしたいと考えております。 

 

学校支援室長 ボランティアの方が責任を負うようなことはお願いできないので、そこは職員がし

っかり管理していかなくてはいけません。 

 

委員 とよあけ市民大学ひまわりについて、今まで２５０講座を開催しておりますが、人数が集ま

らなくて講座を開催できなかった講座は、何件あるのでしょうか。 

 

生涯学習課長 前期については、新型コロナウイルスの影響により施設自体も使用できなかったた

め、開催できませんでしたが、後期については、１３０講座ほど開催しております。 

 

委員 日本語教育指導者を専任配置して、ここを拠点に市内各小中学校に点在する日本語指導を要

する児童・生徒への日本語教育を実施しているのでしょうか。 

 

学校支援室長 そうです。また、日本語教育指導者だけではなく、通訳の方も一緒に行動している

場合もあります。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、続きまして報告（２）「令和３年度

小中学校各主任等について」説明をお願いします。 

 

学校支援室長  （資料第４号に沿って説明を行う。） 
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教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きまして報告（３）

「令和２年度豊明市教育委員会下半期事業報告について」説明をお願いします。 

 

学校支援室長、学校教育課長、生涯学習課長、図書館長 （資料第５号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 放課後子ども教室の開催について、学校によって開催日数が異なるのは、なぜでしょうか。 

 

生涯学習課長 放課後子ども教室を週５日行うのが理想です。しかし、この教室を開催するための

施設を学校の中に確保できないところもあり、近くの部屋を借りて開催しているため、その部屋

の空き具合によって開校日数が変わります。子どもが移動しなくても良いよう、学校内で開催出

来るようにすることが課題かと思います。 

 

教育長 豊明小学校は、今まで南部公民館で行っておりましたが、今後は校内で出来るようになっ

たので今後開催日が増えると思います。その他にご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続き

まして報告（４）「令和２年度学校評価の結果について」説明をお願いします。 

 

学校支援室長 （資料第６号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 教師の不適切な言葉遣いと先生が多忙感を抱いているという記載が気になります。 

 

学校支援室長 子どもたちにしっかり伝えたいという教師の気持ちが強すぎて、強い言い方になっ

たと聞いております。信頼関係を損ねることになりますので、適切な対応をしていくよう指導を

していきます。また先生方は多忙感を感じております。多忙化解消の検討を続けておりますが、

引き続き業務改善や在校時間の管理を丁寧に行っていきたいと思います。 

 

委員 豊明中学校でＭｅｅｔによる朝礼を行っているとのことですが、これはＧｏｏｇｌｅ Ｍｅｅｔ

でしょうか。 

 

学校支援室長 そうです。 

 

教育長 その他にご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きまして報告（５）「豊明市立小中

学校管理規則に基づく室長の選任について」説明をお願いします。 

 

学校支援室長 （資料第７号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）続きまして報告（６）「教育

委員会後援申請について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長、生涯学習課長 （資料第８号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）続きまして報告（７）「豊明

市文化財保護補助金交付要綱の一部を改正する要綱について」説明をお願いします。 
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生涯学習課長 （資料第９号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 補助を受けた場合、金額関係なく報告義務があるのでしょうか。 

 

生涯学習課長 実績報告を提出していただいております。 

 

教育長 事業を行わなかったときは、補助金は返却しているのでしょうか。 

 

生涯学習課長 新型コロナウイルスの影響などにより出来なかった場合等精算していただいており

ます。 

 

教育長 その他にご意見ご質問等ありますか。（なし）では、報告は以上となりますので、その他に

移ります。その他（１）「令和３年度小中学校四役について」説明をお願いします。 

 

学校支援室長 （その他資料①に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きましてその他

（２）「令和３年度児童生徒数及び学級数について」説明をお願いします。 

 

学校支援室長 （その他資料②に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きましてその他

（３）「人事異動に伴う教育委員会の新体制について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （その他資料③に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、次回の教育委員会の

日程についてお願いします。 

 

学校教育課長 （５月１８日（火）午後２時００分から５月定例教育委員会を、６月２２日（火）

午後２時００分から６月定例教育委員会を開催する旨提出。） 

 

教育長 その他にございますか。（なし） 

 

閉会宣言 午後３時４０分、４月定例教育委員会の閉会を宣言。  


